

EXPUNERE DE MOTIVE

Egalitatea între femei și bărbați pe piața muncii reprezintă un drept fundamental, o valoare comună a Uniunii Europene și o condiție necesară pentru îndeplinirea obiectivelor de creștere, ocupare a forței de muncă și coeziune socială la nivelul UE. Deși există încă o serie de inegalități, în ultimele decenii, UE a făcut progrese semnificative pentru ca femeile și bărbații să beneficieze de șanse egale. Acest lucru se datorează, în primul rând, legislației privind tratamentul egal, măsurilor destinate să integreze principiul egalității de șanse în toate politicile comunitare și măsurilor specifice privind promovarea femeilor.

Numeroase acte legislative europene sunt dedicate egalității între femei și bărbați. Este vorba, mai ales, de dispoziții cuprinse în tratate și de directive privind accesul la locurile de muncă, plata egală, protecția maternității, concediul pentru creșterea copilului, securitatea socială și regimurile profesionale de securitate socială, sarcina probei în cazuri de discriminare și activitățile independente. Jurisprudența Curții Europene de Justiție reprezintă un alt element cheie.

Strategia pentru egalitatea de șanse între femei și bărbați reprezintă programul de lucru al Comisiei în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați pentru perioada 2010-2015. Aceasta urmează abordarea dublă a inițiativelor specifice și integrarea egalității de șanse între femei și bărbați în cadrul tuturor politicilor și activităților UE („abordarea integrată a perspectivei de gen”) care a devenit marca distinctivă a activității UE de promovare a egalității de șanse între femei și bărbați.

Prin proiect nu se realizează nicio deosebire, excludere, restricție sau preferință, indiferent de: rasă, naționalitate, etnie, apartenență politică, orientare sexuală, limita de vârstă, handicap, limbă, religie, categorie socială, convingeri sau orice alt criteriu. Proiectul nu are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de Lege în domeniul educațional, economic, social și cultural, sau în orice alte domenii ale vieții publice.

Din toate aceste considerente propun spre adoptare proiectul de completare a Legii nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă.

INIȚIATOR:

Deputat Mircea Giurgiu – Deputat independent

Florin Iordache FSA

POPOV MARIAN UNIONIST

DORU FRÂNZULICĂ PSD

Ștefan Muntea PDL